

## 捣蛋鬼

临海哲商现代实验小学东校区三(1)班 詹依澄  
小记者证号 093871

我的堂弟是个“捣蛋鬼”，他叫火火，有一个圆圆的小脑袋和一对乌溜溜好像会说话的大眼睛，长着一头乌黑的头发和一张能说会道的小嘴。他是真的很调皮啊！

有一次去他家玩儿，“滋！”啊呀！我的脑门中弹哩！我立马往后一转，发现了“元凶”。哼！原来是火火！他竟然在哈哈大笑！一头雾水的我立马拿出了我的小水枪，滋滋地向火火滋水。“哈哈！他中弹了！他中弹了！”我兴高采烈地向妈妈跑去，“妈妈！我打败……”我话还没说完呢，火火就过来报复我了，又是“滋”的一下，两下……我的小脑瓜一片清凉……

“吃一堑长一智”，经过上午偷袭，下午，我加强了防备，准备了两把水枪和一把雨伞。准备找他大战一场，我兴冲冲地去找他，谁知道他已经在门后守候了。说时迟那时快，我立马撑起雨伞，水顺势就被弹回去，溅到了他的头上、脸上和身上，一脸水的火火哭着去找妈妈了，“这下知道我的厉害了吧！”我得意极了，“以后可不敢再偷袭我了吧！”

这就是我调皮捣蛋的堂弟，你们喜欢他吗？如果你喜欢他，那我就送给你吧！我可真是受不了他了。（指导老师 王超群）

## 我的外公

路桥路北小学四(3)班 吴依萱  
小记者证号 039038

我的外公皮肤黝黑，身形消瘦，不知从何时起，他的两鬓已布满银霜，一米七几的高个子，留给我的印象却总佝偻着背，这或许因他的职业长年累月所造成的。

外公是一名普通的公交车司机，但在我心里却一点都不普通！他勤勤恳恳、兢兢业业地开了一辈子的车，握了一辈子的方向盘，平平安安地载了一车又一车的客人。前几年，他作为护送车队的志愿者，无私无畏地奉献在岗位上。家人们都提心吊胆，他却反过来安慰我们不要怕，已接种过新冠疫苗，口罩也捂得严实，不会有事的。今年的高考护送队，也有外公的身影。外婆出于担心，埋怨外公总是爱揽这些吃力不讨好的事，外公却笑呵呵地说：“这是退休前最后一次参与了。”

外公即将60周岁，马上就要退休了，他总念叨着：要站好最后的岗。等退休了就可以接孩子们放学啦，你们想回家吃饭随时都有热饭。外公的话里话外，司机岗位是要退休了，家庭的岗位又要上岗了，停歇不下来。

外公是个忙忙碌碌不肯休息的人。听外婆讲，他的睡眠不好，时常腰酸睡不好觉，每天早上天还蒙蒙亮，他就起床了。家里的菜都是外公到早市买的，外婆省了很多力。有时轮到休息，有谁请假时，他总是爽快地替别人代班。不代班的日子，他总会一大早打电话给我妈妈：“今天休息，带孩子们回家吃饭。”他一早去买菜，一个人买菜、洗菜、烧菜，张罗了一大桌我们爱吃的菜，看我们都回来吃饭了，总会高兴得合不拢嘴。

我印象里的外公和蔼可亲，宽厚待人，从未见过他发过脾气。我做作业急躁时他总是劝我再坚持会儿，耐心点。我在小区玩和其他小伙伴闹矛盾时，他也劝我忍一忍，吃亏是福。

当我写这篇文章回忆外公时，脑海里尽是他满面笑容的脸庞，亲切而温暖。在我心中，外公不是一颗黯淡的星，他身上的质朴发着光芒，深深地影响着我们！

（指导老师 陈颖）

## 糊涂妈妈

玉环环山小学状元桥校区  
三(4)班 沈鸾远  
小记者证号 023708

我的妈妈，芳龄十八——真实年龄嘛，我可不敢说，怕被她“毒打”。

斜刘海，圆脸蛋，一副大大的黑框眼镜架在小小的鼻梁上。眼睛不小，却半睁半闭，一副总也睡不醒的样子。妈妈可是我们家出了名的“小迷糊”。

“咦？我的眼镜呢？”“我的书哪儿去了？刚刚还在我手上呢！”“我的手表不见啦！快来帮忙找找！”“今天是你的生日？我忘啦！”“我忘了给你签名吗？下不为例，我保证！”“啊？我又忘了签？”……糊涂妈妈，真让我哭笑不得。

周一早上，我值日。由于我唐僧似的百般念叨，这一次，妈妈居然没有掉链子。她破天荒地早早喊我起床。刷牙、洗脸、穿鞋，一气呵成。七点整！出门咯！“远，”妈妈的声音从客厅传来，我突然有种不好的预感，“看到我的手机了吗？”完蛋！

我像一只泄了气的皮球，无奈地脱下刚穿上脚的鞋子，进了屋。妈妈一路小跑过来：“你眼神好！快帮妈妈找找手机！”嘿，这时

候知道拍马屁了。但我很吃她这一套：“好嘞！”我跑进卧室，床头柜、大抽屉、枕头下、被窝里，全让我翻了个遍，没有！

“妈妈，你仔细想想，最后一次看见它，在什么地方？”“好像……洗脸的时候？”我急忙奔进浴室，毛巾架、盥洗台，都没有！七点五分，七点十分，我急得像热锅上的蚂蚁——团团转。可她，却还不紧不慢地在客厅转悠呢。见我急吼吼地奔进厨房，她终于发话了：“厨房也没有，我都找遍啦！”基于她总是提供“错误情报”的惨痛教训，这一次，我可没信她。唉，灶台上，空空如也！

咦？什么声音？好像是妈妈的手机铃声！我循着微弱的音乐声，最终锁定了目标——冰箱！这怎么可能？一打开冰箱门，手机赫然在冷冻格放着呢！“啊！”妈妈一拍脑门，“刚刚给你蒸兔包，哪晓得把手机落冰箱了！”多亏了在地下室等得不耐烦的爸爸来电话，我才没有迟到！

上班忘打卡、试卷落在家、夜宵忘在电梯中……妈妈干的“糊涂事”，真是三天三夜也说不完。可是，我还是最爱这样真实又可爱的糊涂妈妈。

（指导老师 汪婉琼）

## 我的自画像

玉环环山小学状元桥校区  
四(7)班 许峻溢  
小记者证号 027942

每个人都是独一无二的，我也是唯一的。我是一名四年级的小学生，身高1.3米，脸型圆圆的，长着一双大眼睛，就像黑夜里闪光的星星，显得我十分有灵气。

我的性格有说不上来的“古怪”，在家里像只小鸟，叽叽喳喳个没完，可是在学校里我的嘴仿佛就像上了锁。我在课堂上总是一言不发，下课时也如同标本一样，只能看着其他同学说话。

我喜欢游泳，在不大的泳池里，我如同一条快活的小鱼，蝶

泳、蛙泳都是我的拿手好戏。在游泳班里我可是数一数二的“大人物”，小小的泳池装载了我大大的快乐。除了游泳我还喜欢跑步，我可是从小到大一直在训练，虽然训练内容比较单一，但我始终明白一个道理：只有夯实基础才能一鸣惊人。

我悄悄地告诉你，我还是一个小书虫，书到了我手上就像碰上胶水，不看完根本无法从我手里“逃脱”。我常常沉醉在书海中无法自拔，妈妈大声叫我吃饭我也无动于衷，直到妈妈到我身边拽了我，我才从梦中逐渐醒来。

这就是我，“不一样的烟火”，你愿意和我做朋友吗？

## 我有一个可爱的妹妹

天台外国语学校三(2)班 洪皓谦  
小记者证号 042030

我有一个漂亮可爱的小妹妹，才刚满周岁不久，还不会走路。她的皮肤白白的，像白雪公主一样，长着一双水汪汪的大眼睛，就像湖水一样明亮，每次看着我，仿佛能把我看穿。她的小嘴巴就像一颗新鲜的樱桃，红红的，让人忍不住想去亲一口。她的头发细而软，舅妈用皮筋给她扎了一个冲天小辫，每次一抱她，她的小辫子就挠得我直痒痒。

她每次一见到我，就笑得合不拢嘴。记得有一回她吃饭的时

候，我坐在她旁边，她吃一口饭就转过来对我笑，眼睛笑得弯弯的，像月牙儿似的。小手软绵绵的，拉着我的手指头晃悠悠，好玩极了。每次和她在一起，我都会忍不住笑出声来。

妹妹总是充满活力，听到音乐就会摆动她的小身体，学着我们的样子，咿咿呀呀地唱歌。她有时候还像只小猴子似的爬上爬下，把家里弄得乱七八糟，还会偷偷拿我的玩具，然后笑得像个小狐狸一样。

这就是我的妹妹，一个充满活力而又快乐的小女孩！

（指导老师 刘媛）

## 我的妹妹

临海回浦实验小学三(2)班 蔡泽睿  
小记者证号 106717

我的妹妹是一个调皮可爱的小姑娘。她有一双炯炯有神的大眼睛，一张樱桃小嘴，能说会道。她还有一个非常灵敏的小鼻子，一闻到食物的味道，她就会立马跑过去大吃一顿。

我的妹妹很喜欢运动，尤其是跳绳。她从幼儿园中班就开始学跳绳了。她刚开始跳绳的时候非常辛苦，只能一个一个地跳。后来经过坚持不懈的努力，终于跳得很好了。有一次，我和妹妹比赛跳绳，她竟然赢了我。我跳了145下，她跳了148下呢！我妹妹，她是怎么做到的。妹妹告诉我：“只有拼尽全力，坚持不懈，才会有好的成绩。”于是我也慢慢努力起来。每天晚上，我回到家写完作业就跳绳，最后我赢了妹妹。

我妹妹很胆小，而且爱哭。有一次，我走出校门，她过来接我，我轻轻拍了一下她的肩膀，她就哇哇哭了起来。妈妈说了我一顿：“为什么要把妹妹弄哭？”我跟妈妈说了原因。妈妈说：“妹妹胆子小，不能吓她，你现在跟妹妹道个歉。”还有一次，我和她在玩“石头剪刀布”的游戏，我的脚不小心踢到了她的腿上。她又哇哇哭了起来，还跑到厨房告诉妈妈：“妈妈，哥哥又打我。”妈妈又把我说了一顿，呜呜呜……

妹妹很能吃。那次妈妈从超市买了零食，刚到家，妹妹看见了眼睛闪闪发光，然后就冲了过去，抢过了袋子。把其中的一包薯片撕开，津津有味地吃了起来。后来妈妈带着我和妹妹一起去逛街。她看到了一家零食店，拉着我的手说：“哥哥，用你的零花钱给我买一包零食呗。”我无奈，只能给她买了一包。但是她两三口就吃光了。又求我说：“再给我买一包呗，就最后一包。”我又给她买了一包。后来，她用这种方法把我的零花钱花得一干二净。

虽然我的妹妹爱哭，胆小又爱吃，但她也是很可爱的。晚上，我和妈妈都在床上听妹妹讲笑话。她说：“有一次，小鸡问羊妈妈：‘主人去外面干什么？’羊妈妈回答说：‘主人去外面采蘑菇了。’小鸡吓得立马往外逃。羊妈妈问：‘为什么要往外逃？’小鸡回答：‘因为主人要拿我做小鸡炖蘑菇啊！’”每讲一个笑话，我们都会哈哈大笑起来。

这就是我家爱运动、爱哭、胆小、可爱又好吃的妹妹，她可是我们家的小公主。

（指导老师 金晓燕）



温岭大溪小学四(2)班 王凌蓉  
小记者证号 208436